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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 8326 Pana Posła Grzegorza Pudy 

w sprawie środków finansowych przekazanych do pow. żywieckiego 

w pierwszym roku działalności obecnego rządu

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację w zakresie pytań 4 i 5, przedstawiam stanowisko 
odnoszące się do zakresu merytorycznej działalności Ministerstwa Funduszy 
i Polityki Regionalnej (MFiPR).

Pytanie 4. Dostęp do funduszy rządowych i unijnych.

Czy powiat żywiecki otrzymał wsparcie w ramach Rządowego Funduszu Polski 
Ład lub innych programów krajowych? Jakie kwoty zostały przyznane i na jakie 
cele? Czy rząd zamierza zwiększyć wsparcie dla regionu w nadchodzących latach?

Pytanie 5. Przejrzystość przyznawania środków.

Jakie kryteria były stosowane przy podziale środków dla powiatu żywieckiego 
w porównaniu do innych powiatów w województwie śląskim? Czy powiat 
żywiecki nie został pominięty w kluczowych programach wsparcia?

W okresie od 13 grudnia 2023 r. do 10 marca 2025 r., w ramach programu 
regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, w podpisanych 
umowach przeznaczono na realizację zadań w powiecie żywieckim 268,1 mln zł 
(w tym wkład UE wyniósł 226,3 mln zł).

Powiat żywiecki wspierany jest również z programów krajowych: Fundusze 
Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki 2021-2027, Fundusze Europejskie 
na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 oraz Fundusze Europejskie 
na Rozwój Cyfrowy 2021-2027. Wartość środków finansowych przeznaczonych 
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na rozwój powiatu żywieckiego w zawartych umowach wyniosła 91,2 mln zł 
(w tym wkład UE – 46,6 mln zł).

Powiat żywiecki objęty jest także programem transgranicznym Interreg Polska – 
Słowacja 2021-2027. Na realizację zadań wynikających z tego programu 
przeznaczono w umowach 6,1 mln euro (w tym wkład UE wyniósł - 3,9 mln euro).

Realizowane w powiecie żywieckim projekty dotyczą przede wszystkim działań 
związanych z zieloną transformacją, rozwojem technologii informacyjno-
telekomunikacyjnych, wsparciem ukierunkowanym na edukację i rynek pracy. 

Jednocześnie informuję, że w omawianym przedziale czasowym w Centralnym 
Systemie Teleinformatycznym 2021 nie zarejestrowano umów na wsparcie 
ochrony zdrowia i inwestycji infrastrukturalnych, poza infrastrukturą rowerową.

Należy zauważyć, że powyższe dane zostały opracowane w oparciu o umowy 
z wyszczególnionym miejscem realizacji projektów. Realizowanych jest również 
wiele projektów ogólnokrajowych lub na poziomie województwa, dla których 
nie wskazuje się miejsca realizacji ze względu na specyfikę projektu, a swym 
zasięgiem mogą również obejmować powiat żywiecki.

Sukcesywnie ogłaszane są nabory wniosków o dofinansowanie projektów 
w ramach programów krajowych i programu regionalnego dla województwa 
śląskiego, tak więc działające na terenie powiatu żywieckiego podmioty publiczne 
i prywatne, zainteresowane wsparciem, mają możliwość aplikowania 
o dofinansowanie z funduszy europejskich. Procedura aplikowania i wymagania 
względem zgłaszanych projektów są określone w dokumentach programowych 
takich jak: Szczegółowy Opis Priorytetów, regulaminy naborów oraz kryteria 
wyboru zatwierdzane przez właściwy dla danego programu Komitet 
Monitorujący.

W odniesieniu do środków budżetu państwa z rezerwy celowej poz. 45 jak 
i rezerwy ogólnej, w 2024 r. i 2025 r. nie wnioskowano o dofinansowanie zadań 
powiatu i gmin z powiatu żywieckiego w trybie art. 20a ustawy o zasadach 
prowadzenia polityki rozwoju.

Z poważaniem

z up. Ministra

Jacek Karnowski

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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